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Αθήνα, 10.02.2026 

Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Τεκμηρίωση κυβερνητικών ενεργειών μετά από τουρκικές NAVTEX και πλήρης 

αποσαφήνιση περί ύπαρξης και λειτουργίας Εθνικού Συμβουλίου Ασφαλείας» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Κατά τη συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων στη Βουλή τη Δευτέρα 09 Φεβρουαρίου 2026, ο 

Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Θεοχάρης, προέβη σε συγκεκριμένες δηλώσεις σχετικά με τις 

ενέργειες της Ελληνικής Κυβέρνησης μετά την έκδοση τουρκικών NAVTEX, καθώς και την ύπαρξη 

και λειτουργία Εθνικού Συμβουλίου Ασφαλείας στην Ελλάδα. 

Ειδικότερα, ο Υφυπουργός ανέφερε ότι, μετά τις τουρκικές NAVTEX, η Ελλάδα προέβη σε 

παρεμβάσεις στους διεθνείς οργανισμούς IMO και ISO, προχώρησε σε ενέργειες στον συντονιστή 

NAVAREA III και στην αρμόδια Επιτροπή NAVTEX του IMO, υπέβαλε διαβήματα προς την τουρκική 

πλευρά και κατέγραψε συστηματικά τις παραβιάσεις, οι οποίες περιλαμβάνονται σε εκθέσεις 

προόδου της Τουρκίας και δημιουργούν τετελεσμένο ως προς την ενταξιακή της πορεία. 

Παράλληλα, ο Υφυπουργός δήλωσε ότι υφίσταται Εθνικό Συμβούλιο Ασφαλείας, με επικεφαλής 

τον Εθνικό Σύμβουλο Ασφάλειας, κ. Ντόκο, αντικρούοντας τις επισημάνσεις περί απουσίας 

θεσμοθετημένου οργάνου εθνικής ασφάλειας. 

Δεδομένου ότι, οι παραπάνω δηλώσεις αφορούν ζητήματα υψίστης εθνικής σημασίας, 

διαφάνειας και θεσμικής λειτουργίας του κράτους, 

Αιτούμαι την κατάθεση των παρακάτω εγγράφων: 

1. Όλα τα έγγραφα, αναφορές, επιστολές, διαβήματα και πρακτικά που βεβαιώνουν τις 

ενέργειες στις οποίες προέβη η Ελληνική Κυβέρνηση μετά την έκδοση των τουρκικών 

NAVTEX, και ειδικότερα προς τον Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό (IMO), προς την αρμόδια 

Επιτροπή NAVTEX, προς τον συντονιστή NAVAREA III, προς τον Διεθνή Οργανισμό 

Τυποποίησης (ISO), καθώς και τα διπλωματικά διαβήματα προς την τουρκική πλευρά. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

230

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/2/2026
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2. Όλα τα έγγραφα που αποδεικνύουν την ύπαρξη, ίδρυση και λειτουργία του Εθνικού 

Συμβουλίου Ασφαλείας, και συγκεκριμένα την πράξη ίδρυσης ή θεσμοθέτησής του, την 

ημερομηνία σύστασής του, τη σύνθεσή του (μέλη, ιδιότητες), τον κανονισμό λειτουργίας 

και τις αρμοδιότητές του. 

 

 

Ο Αιτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής  

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 




